

# DEBRECENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben félfévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.  
Vidéken " 9 K. " 4 K. 50 f

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:**

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár épület.)

## Még most sincs viz.

### Nem is tudni, mikor lesz.

Köztudomásu, hogy Debrecenben baj van minden közalkotásal. Először az előirányzatot rendszeresen túllépi, ami a mérnöki hivatal mulasztása szokott lenni; idejére semmi sem készül el és ha elkészül, temérdek a pótolni való, a pótköltség, végül pedig kisért, hogy az egész dolgot elhibázták.

Sehol a műszaki alkotásoknál annyi baj nincs, mint Debrecenben.

De ami a vízvezeték építése körül történt és történik, az felülmúl minden képzeletet. Még a panamacsatorna botrányát is. Teljesen elhibázták ezt a milliókro rugó közművet, mely évek óta készül és még sincs készen.

Botrányt botrány követ a vízmű építésénél. Kezdődött a kutak furásánál. — Olyan vállalkozót bíztak meg vele, aki addig soha sem furt artézi kutat, hanem a város költségén tanult volna meg; a Törs és Ormai céget. Esztendőig furt ez a vállalkozó, de négy kútját így sem veték át. A per ezért még folyik.

Mikor az átvett kutak összekötő-csatornáját építette a kellemetlen emlékü Fried és Adorján cég, az összekötő-csatornák alul kiszaladt a futó homok és a betoncsatornák összeroppantak. Ujra kellett építeni azokat.

Ez már intő jel volt arra, hogy a gépházat ne azon a helyen építsék föl, mert a talajviszonyok a lehető legkedvezőtlenebbek. Még is ott építették föl és hónapokig küzdöttek a talajvízzel, mely a más fél méter vastag betonon még most is átszivárog, mikor készen van. Még nagyobb baj azonban, hogy a talajviz beszivárog az aknába, már pedig az köztudomásu, hogy milyen ott a talajviz, mert az a terület volt a régi személerakodó évtizedeken keresztül.

Hónapok előtt hirdették, hogy kész a vízvezeték. Néhányszor fel is locsolták vele az utcákat, vagy 1200 háztulajdonos nagy költséggel elvégeztette a házi bekapcsolást, de a vizet nem használhatta, mer a hálóság letiltotta. Fertőző anyagot és paratífusz-bacillusokat találtak

benne, a vizsgálat pedig kiderítette, hogy sokan hangoztattak már előbb is, hogy a talajviz bejut az aknába és megfertőzi a vizet.

Ez három hónap előtt történt és még ma sincs viz, a közönség ma is teljes bizonytalanságban van. Országgra szóló botrány ez, melyet éles hangon tettek szóvá a közigazgatási bizottság ülésén.

### Mi van a vízzel?

**Fejér Ferenc dr.** a tisztí főorvos jelentése kapcsán tette szóvá a vízvezeték dolgát. Már a múlt havi ülésen is kérdést intézett a dologban az illetékes tisztségűkhöz. A közönség hónapok óta várja, hogy vize kapjon és hiába. A város közönsége milliókat fektetett bele e fontos, közegészségi intézménybe, de hasznát nem látja. Sokszor mondták már, hogy készen van, hangoztak megnyugtató beszédek és ígéretek, de viz még sincs. A kiknek jóvizü kutjuk van, vagy elvből nem isznak vizet, azok talán nem bánják, de a nagyközönség méltán háborog e botrányos állapot miatt. Felvilágosítást kér.

**Tüdős Kálmán dr.** tisztí főorvos kijelenti, hogy a vízmű építése tökéletesen nincs befejezve, mert megállapítást nyert a helyszíni szemle alkalmával, hogy a talajviz beszivárog az aknába, már pedig, amíg ezt meg nem akadályozzák, a viz, melyet kifogástalannak tart maga is, — közfogyasztásra nem használható. Ha majd a munka végleg befejezést nyer, akkor ismét sorozatos vizsgálatot kell tartani és ha a bakteriologiai vizsgálat kifogást nem talál, akkor közfogyasztásra becsajtható a viz. Különben tudomása szerint négy akna most is bírói zár alatt van.

### Erélyes hang.

Keleti Izsó műszaki tanácsos hat hónap előtt jött Debrecenbe, de a vízvezetési munka azóta arasznyit sem haladt előre. Ez képtelen állapot, aminek okának kell lennie. Miféle bizottság, vagy miféle műszaki szövetkezet készletti a munkát? Hol akadt el? Miért? Ki intézi? Ki a felelős ezért a botrányos helyzetért? Erélyes intézkedésre van itt szükség. ölbe tett kezekkel nem lehet ezt tetlenül tovább tűrni. Hiszen a várost is kár éri, — hogy a befektetett milliói nem hoznak jövedelmet, a közönség pedig nem kap ivóvizet. Képtelennek tartja, hogy ne lenne fórum, mely felelősségre vonja a mulasztás előidézőjét és a hibást ki ne kutassa. Ki itt a felelős közeg? Hol a szakértő?

— Nagyon drága szakértője van a városnak — jegyzi meg dr. Fejér Ferenc.

A város 35.000 korona tiszteletdíjat fizet neki.

— Ki az a bácsi? — kérdi a műszaki tanácsos.

— Pazar István.

Fejér Ferenc ezután indítványt tett, hogy a polgármestert keressék meg és indítsák meg a vizsgálatot az iránt, kinek a mulasztása, hogy a vízvezeték használatba nem vehető és ez irányban semmi lépés nem történt hónapok óta?

— Aki 35.000 koronát fel tud venni, álljon helyt — jegyezte meg Keleti műszaki tanácsos.

Az indítványt egyhangulag elfogadták. A vizsgálatot a polgármester meg is fogja indítani, de mit ér az, ha viz még sem lesz!

## Debrecen a múlt hóban.

### Havi jelentések.

Debrecen város közigazgatási bizottsága hétfőn tartotta első ülését ez évben. A szokásos havi jelentéseken kívül megalakították az albizottságokat és azokba beosztották a választott tagokat.

Adott esetről kifolyólag Márk Endre indítványára kimondták, hogy az építési szabályrendelet módosítására hívják fel a városi tanácsot. Valóban itt az ideje, hogy ezt a közönség zaklatására alkalmas szabályrendeletet gyökeresen megváltoztassák.

### Polgármesteri hivatal.

Az ülésen a távollevő főispán helyett a polgármester elnökölt. Jelen voltak: Körner Adolf főjegyző, Roncsik Lajos árvaszéki elnök, Magoss György dr. tisztí főügyész, Borsos József h. főmérnök, dr. Tüdős Kálmán tisztí főorvos, Nagy József pénzügyigazgató, Keleti Izsó műszaki tanácsos, Laczak Kálmán segédtanfelügyelő, Surgott Jenő gazdasági felügyelő, Reitz János főállatorvos, dr. Fejér Ferenc, Márk Endre, Tóth István, dr. Tüdős János, dr. Balkányi Miklós, Komlóssy Dezső, dr. Bacsó Dezső és Zöld József aljegyző.

Decemberben a rendőrség letartóztatott emberölés kísérletéért 1, lopásért 8, kihágásért 227 egyént, az ügyészségnek átadott 9. A városról eltoloncoltak 44, a városra kerülő toloncoltak 73, knyszerutlevéllel kiutasítottak 47 egyént.

Az I. foku iparhatóság 36 iparigazolványt adott ki, melyekért 390 korona folyt be a házipénztárba ipariskolai célokra. Kiadtak 54 munkakönyvet.

Beszállásoltak 3 tábornoatot, 4 törzstisztet, 13 főtisztet. Utóállításon részt vett 7 idegen egyén. A rendőri bejelentő hivatal kiadott 4 utlevelet, valamennyi Amerikába szől.



VÉDJEGY

**„MODIANO” A LEGDRÁGÁBB DE A LEGJOBB!**  
**CLUBSPECIALITÉ**

Orvosi tanácsra úgy a hívelejek mint a lapocskák nyomatlanok; de mindenikben benne van víznyomással a védjegy és a gyáros aláírása: S. J. Modiano

Előadó: Szentkirályi és Nagy dobánykülönlegességi árudájában.

## Az egészségügy.

Az egészségügyi viszonyok nem javultak decemberben sem. A hastífusz majdnem teljesen megszűnt, de a vörhenyesetek jelentősen megszorodtak. Előfordult 44 vörheny, 11 kanyaró, 4 szamárhurut, 18 roncsoló toroklob, 32 járványos fültömirigylob, 14 bárányhimlő, 8 hastífusz, 2 gyermekági láz, 1 vérhas és 2 trachoma-eset. Halálalal végződött 5 vörheny, 1-1 hagymáz és kanyaró-eset. Egyébként általában a légzőszervek hurutos bántalmi uralkodtak. A köztisztaság türethető volt.

Született 280 gyermek, 153 fiú és 127 leány, vallás szerint ref. 207, róm. kath. 43, gör. kath. 12, zsidó 18. Elhalt 136 egyén, 67 férfi, 69 nő, vallás szerint ref. 100, róm. kath. 17, gör. kath. 12, ág. ev. 1, zsidó 6. A természetes szaporodás 144. Törvénytelen született 35, holtan született 24. A legtöbb halálozást (23) a tüdővész okozta. Házasságra lépett 77 pár, ref. 50, róm. kath. 6, zsidó 5, vegyes vallású 16 pár.

December havában a közkórház betegforgalma a következő volt: átjött novemberből 285, decemberben felvétel 364, kibocsátott 353, meghalt 27, maradt a hónap végén 269 beteg, 150 férfi, 119 nő.

## Az adóprás működése.

December havában az adózás kedvezőbb volt a múlt év decemberénél. Befolyt egyenes adóban 253.185, hadmentességi díjban 2307, bélyegjövődékben 67.667, jogilletékben 44.089, díjjövődékben 3013, dohányjövődékben 202.399, határvámjövődékben 28.365, fogyasztási és italadóban 27.083 korona. Fizetési halasztást 86, időleges házádomentességet 25 fél kapott.

## Tanügy.

Juhász József, az I. gazdasági ismétlő népiskola igazgatója és Fehértóyné Sinay Emma szaktanítónő magasabb illetményeiket megkapták, Zellény Kálmán, az országos tanítói árvaháznál alkalmazott árvaatya 200 korona segélyben, Bánki Gábor halápi tanyai áll. tanító elismerő oklevélben és 50 korona segélyben részesült. A kultuszminiszter a ref. tanítóképző személyi kiadásaira 9600 korona államségélyt engedélyezett, Péterfy Józsefet pedig, a II. gazdasági népiskola igazgatóját a tankerületi kesebb fokozatu gazdasági ismétlő iskolához tanfelügyelői iskolaigazgatóvá nevezte ki és 300 korona utazási átalányt engedélyezett. Hajdu Ferenc tanfelügyelő betegsége folytán szabadságának meghosszabbítását kérte.

## Az állategészségügy.

Az állategészségügy a körülményekhez képest kedvező volt. A lépfene a VI., a veszettség a III., a sertéspestis az I., V. és VI. körzetben lépett fel, megszűnt a lépfene az V., a sertéspestis a III., VI. és IX. körzetben.

Kitűntetve a Bécsi, Párisi és Londoni állami arany remmel és oklevéllel



**LSUZ, kőszvény, reuma**  
ellen legjobb házi szer a híres

**Király-Balzsám!**

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban idültető eseteknél is már egyszeri beürzésnél a fájdalomkattaljesen megszűnt.

Fog és fejtájtást 5 perc alatt megszüntet. Egy nagy üveg ára 2 kor. teljes használati utasítással. Kapható a leltaláló és készítőnél.

**GRÓSZ NAGY FERENCZ**  
„Arany egyszarvú”  
gyógyszerárban Kossuth-utca 8. színház mellett.

## Eszék helyett „Osjek”.

## A kiegyezés következményei.

Az az első kudarc, amely a magyar-horvát kiegyezést a horvát nacionalista pártok obstrukciója miatt érte, megszorodott egy újabb porszemmel, amely azonban a horvát-szerb koalíció érzékenysége miatt hamarosan lavínává nőhet s elsöpörheti az egész megegyezést.

Arról van ugyanis szó, hogy az eszéki állomásfőnökség a horvát helységnevekről szóló törvény végrehajtására vonatkozó rendelet értelmében levétette a három állomást jelző régi táblát és kitévette az új táblákat, amelyeken Eszék helyett „Osjek” áll, de megmarad a horvát helységneve mellett magyarul: „felső város”, „alsó város” és „Dráva-híd”.

Az állomásfőnöknek ez az intézkedése nagy haragra lobbantotta a horvát-szerb koalíciót, amelynek vezetői azonnal Skerlec Iván báró bához szaladtak, hogy sérelmükre orvoslást találjanak. Skerlec viszont a kereskedelmi miniszteriumhoz fordult, amely az állomásfőnök jelentését várja meg s azután intézkedik.

A horvát-szerb koalíció azonban sürgős intézkedést követel s hajlandó az egész megállapodást felborítani, ha követelést nem teljesítik.

## Egyház és iskola.

Az Árpádtéri templom felszentelése. Az Árpádtéri új ref. templom felszentelését tudvalevőleg január 17-ére tűzték ki. A megnyit. istentiszteleten való közreműködésre tudvalevőleg felkérték dr. Baltazár Dezső püspököt és Dávidházy János esperest, akik most nyilatkoztak, hogy készséggel eleget tesznek a debreceni ref. egyház kívánságának.

Az ügyészválasztás. A ref. egyháznál a presbyterium legközelebbi gyűlésére tűzték ki az ügyészválasztást. Amint a multkor, ugy most is dr. Bacsó Dezső és Márton Imre lesznek a legkomolyabb reflektánsok.

A ref. egyház ügyei.  
Kitűzték az ügyészválasztást.

## A presbyterium gyűlése

A ref. egyház is stornirozza a függő ügyeit. Vasárnap tartott népes gyűlésen kitűzték a régóta húzódó ügyészválasztást és az Árpádtéri új lelkészi parochia betöltése ügyében is megtette a szükséges intézkedéseket.

Az Árpádtéri új templom megnyitásával megszüntetik a Csapókerti imaházat. Dr. Szabó Ferenc presbyter a csapókerti hívek óhaját tolmácsolta akkor, amikor az imaháznak legalább ideiglenes fentartását javasolta, ámde ez nem talált méltánylásra. Határozott hangon szólalt meg a Homokkert mozgalma is, amely egy templomalap gyűjtésére irányul. Ugy látszik azonban, hogy ezt sem kíséri melegebb rokonszenv. Anélkül, hogy e kérdések meritumát érintenénk, szükségesnek tartjuk megjegyezni, hogy a legtapintatosabb formát igényelhetik e kétségkívül hitbuzgóságból, nemes törekvésekből fakadó kérelmek tárgyalása.

A gyűlés lefolyásáról munkatársunk az alábbi tudósításban számol be:

Dicsőfi József lelkészelnök délelőtt féltizenegy órakor nyitotta meg a gyűlést s az új év alkalmából szíves szavakkal köszöntötte

a presbyteriumot. Elismerő s szeretetteljes szavakkal emlékezett meg a debreceni ref. tanítói kar nesztorának, Herczegh Jánosnak félszázados jubileumáról.

Ezután dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző terjesztette elő a tárgysorozatot. Beszámolt az időközben történt főgondnok, presbyter és az egyházközségi közgyűlési tagok választásáról. A most először választott új presbyterek nyomban le is tették az esküt. A presbyterium állandó bizottságainak megalakítását, a gazdasági bizottsági elnök megválasztását és az egyházi ügyész-választást a következő gyűlés napirendjére tűzték ki. Az egyházi ügyészi állásra csak a presbyterium ügyvéd tagjai pályázhatnak s a reflektánsoknak január hó 10-ik napjáig kell a főgondnoknál jelentkezni.

Az előadó bejelentette, hogy az Árpádtéri új lelkészi állásra tizen pályáztak s a választás január 25-én, vasárnap délelőtt az istentisztelet után veszi kezdetét s ennek vezetőségéről az egyházmegye fog gondoskodni. A szavazás két helyiségben: az egyház tanácstermében és a felsőbb leányiskolánál fog lefolyni paróchiális körök szerint. Két bizottságot is alakítottak a rend megóvása érdekében, amelyeknek Nagy Pál és Kertész Imre, továbbá Pető Lajos és Harsányi Lajos lettek a tagjai; jegyzők pedig Tömöri Jenő és Mocsári László, továbbá Hatvani József és Tassi Miklós.

Az előkészítő bizottság javasolta, hogy az Árpádtéri templom megnyitásával a Csapókerti imaházat szüntessék meg.

Dr. Szabó Ferenc szólalt fel a csapókerti hívek érdekében s kéri, hogy legalább egy évre tartsák fenn az imaházat minden átmenet nélkül ne járjanak el ilyen radikálisan.

Dicsőfi József ellenzi ezt. A jövő vasárnap — ugymond — beszünik az imaház, megnyílik az új, szép templom, tessék odamenni!

A presbyterium hozzájárult a Csapókerti imaház megszüntetéséhez. A megüresedett lelkészi egyházkerületi, tanácsbírói tisztségre az egyház Madarász Imre karcagi lelkészre adta a maga szavazatát. A tanítótestületnek továbbra is folyósítják a 200 korona segélyt. Szele György lelkész maga mellé Farkas Jánost hívta meg káplánnak, amit tudomásul vettek.

Ezután több adományozásról tettek jelentést. A Homokkertben történt adományozásokra nézve kimondták, hogy csak azokat hirdethetik ki, amelyek az egyház pénztárába befolyanak. A Homokkertnek körülbelül 2000 korona alapja van, amelyet maga kezel.

— Ezt templomalapnak — rtjük — jelentette ki Patai József — mert a Homokkertetől az imaházat és a templomot elvenni nem lehet.

Végül Herczegh János, a jubiláló tanító emelkedett szólásra s lelkes eljenzés közötti változó az ő félszázados pályafutását s megköszönte a presbyterium figyelmét.

**Menyasszonyi ékszerek**  
mélyen leszállított áron  
szerezhetők most be

**Löfkovits Arthur és Társa**  
27 cégnél

## A Nemzeti kávéházban

25-étől kezdve esténként ének- és tánc-bűvész előadást rendez a hírneves **Vécei Weisz Ferenc**, aki a pécsi kiállításon kitűntetést szerzett. Figyelmes kiszolgálás, szolid árak, olcsó szobák.

B. pártfogást kér tisztelettel LASBECS G. kávéház Pető-i-tér 9.

## Vármegye.

**Új megyebizottsági tagok.** Tetétlen községben, miután az előző választást — alaki szabálytalanság miatt — a megye igazoló választmánya megsemmisítette, az utólag kitűzött választáson a választók bizalmából ismét Szabó Gyula és V. Szutur Dániel választottak megyebizottsági tagokká.

**Hazajön a főispán.** Domahidy Elemér főispán, aki Tátralomnicon üdül családjával, vasárnap érkezik haza és hétfőn elnökölni fog a vármegye közigazgatásának ülésén.

## A szerb katonaszökevény büne.

### Meglopta a gazdáját.

A püspökladányi csendőrség elfogta Kosztanovics Milán 25 éves szerb katonaszökevényt. Tegnap már át is adta a debreceni kir. ügyészségnek, amely letartóztatatta.

A viharos multu ember még a balkán háboru kitörése idején megléphetett hazájából s Magyarországra jött. Itt is valami biztosabb helyre vágyott, ahova nem jut el a harci zaj s így telepedett le Püspökladányon.

Ott egy honfitársára talált, aki pékmester. Ez szolgálatába is fogadta, azonban Kosztanovics Milán rutul hálálta meg jószívűségét.

A gazda már régebben észrevette, — hogy dézsmálják a pénztárát s értékes ékszereit, gyűrűit stb. egymásután tűnnek el. A gyanuja Kosztanovics ellen irányult — azonban, mielőtt ez határozottabb alakot öltött volna — honfitársra megugrott.

Igy már biztos volt abban, hogy alkalmazzottja lopta meg s nyomban meg is tette ellene a följelentést. És az enyves kezű embert hamar utól is érte a csendőrség keze s a jeles firma, mint említettük, már az ügyészség fogházában ül.

## Városháza.

**Megnyílt a népkonyha.** A népkonyhát vasárnap délelőtt nyitotta meg a városi tanács nevében dr. K. Tóth Mihály tanácsnok. A népkonyha, melynek vezetését ismét a jótékony nőegylet vállalta magára, a Kut-utca 140. számú háznál lesz. Az első ebéden az utolsó falat is elfogyott, oly nagy számmal jelentkeztek az éhes, szegény emberek.

**Újévi jutalom.** A városi tanács a nagyerdei fürdő személyzetének 260 korona újévi jutalmat szavazott meg.

**Előleg és hitelnyitások.** A városi tanács az erdőmester részére erdőárkolások céljára 1000, favágásra 10.000 korona hitelt nyitott, favágásra pedig 5000 korona előleget szavazott meg. A főszámvizsgáló azt javasolta, hogy előleget lehetőleg ne adjanak, mert így kamatozatlanul hever a város pénze, e helyett nyujtsanak inkább hitelt. Elfogadták.

**Nyugalomba vonul a polgármester.** Már hónapok óta hallatszik a hír, hogy Kovács József polgármester nyugalomba készül. A híresztelést most a polgármester maga is megerősítette a tanácsülésen tett kijelentésével. Vele együtt nyugalomba vonul az év leteltével Körner Adolf főjegyző is.

## Az épülő rendőrpalota.

### Döntés az ajánlatok felett.

#### Szerdán határoz a tanács.

Nagy érdeklődéssel várják a vállalkozók, de különösen a debreceni iparosok, a rendőrpalota építésére tett ajánlatok felett a városi tanács döntését, hiszen a munka csaknem inségmunkának tekinthető.

Nem lehet elég nyomatékosan hangsúlyoznunk, hogy a mult évben teljesen pangott az építő ipar és az iparosok munkásaikkal együtt sétáltak. Ami munka volt is, a nagyerdei szanatórium és az új Bika építésénél, azt nem a debreceni iparosok kapták, hanem idegenek, akik a hasznot idegenbe vitték.

Méltán nagy sérelme volt ez a helybeli iparosoknak, mert hiszen ők itt adóznak, viselik a rettenetesen felszaporodott közterheket, tehát joguk is van hozzá, — hogy itt is éljenek meg. De e két nagy munka kiadásánál nem voltak rájuk tekintettel, sőt az idegen vállalkozók, akik a munkát elnyerték, még szóba sem álltak velük, ajánlatot sem kértek tőlük. Ez ellen csak zúgolódhattak, de nem tehetők. Egész más a helyzet azonban most, mikor a város a munkaadó. A város nem utasíthatja el ridegen a saját, adófizető polgárait, mert őket támogatni erkölcsi kötelessége.

Az ajánlatok átszámítása és összehasonlítása megtörtént. Nehéz munka volt, mert hiszen 72 ajánlat érkezett, ugy az összes, mint a részletmunkákra. A versenytárgyalás eredménye tehát teljesen kielégítő, sőt felülmúlt minden várakozást. Igazán csak a mostani, nyomasztó viszonyok közt lehet ilyen nagy a munkáéhség.

Sajnos, a mérnöki hivatal nem a nyomorgó iparosok szempontját helyezte előtérbe, hanem a saját kényelmét az ellenkezés szempontjából és generális vállalkozónak szerené kiadni a munkát. Az összes munkákra tett ajánlatok közt a legelőnyösebb a Fehér és Ritter vállalkozó cégé, mely 873.000 korona végösszeggel vállalja az összes munkát, az esetre azonban, ha vasgerendák helyett üreges betont alkalmazhat, 660.000 koronáért. Ha pedig az asztalos, lakatos és mászó munkákat kivesszük, amelyre igen előnyös ajánlatot tett Dorsch Hugó debreceni műasztalos, akkor a végösszeg 654.000 koronára csökkenne.

Ha a helybeli iparosok csoportajánlatát veszi figyelembe a tanács a kőműves, föld és elhelyező munkát Tóth-Szilágyi és Erdődi vállalkozóknak adja, akkor a végösszeg 668.000 korona lenne; ha pedig általában a legelőnyösebb csoportajánlatokat fogadja el a tanács akkor 662.000 korona. Oly csekély a különbség hogy az számba alig jöhet ily nagy építkezésnél és a debreceni iparosok mellőzése éppen nem indokolt.

Nagy vita támadt a tanácsülésen a mérnöki hivatal jelentése fölött. Magoss György tiszti főügyész szerint a vezető szempont e munka kiadásánál nem lehet más mint a nyomorgó, debreceni ipar támogatása. Munkát adni minél több, debreceni iparosnak. Ezer szem nézi a döntést, nagyon meg kell gondolni. Körner Adolf főjegyző még az esetre is a debreceni iparosokat részesítené előnyben, ha drágább az ajánlatuk. Ezzel szemben Boros József h. főmérnök a generális vállalkozó mellett érvelt, mert a határidő betartása így bizonyosabb, rezsimunka fel nem számítható és a felölősségrevonás is könnyebb.

Hosszas vita után a tanács úgy határozott, hogy még fontolóra veszi a dolgot és szerdán délelőtt tartandó, rendkívüli ülésen dönt.

## Színház.

**Kedd: A beszélő mozgókép.** Két előadás: fél hét és kilenc órákor.

**Szerda: A beszélő mozgókép.** Két előadás: fél hét és kilenc órákor.

**Csütörtök: A beszélő mozgókép.** Két előadás: fél hét és kilenc órákor.

**Ma, kedden, vizkereszt ünnepének délutánján a beszélő mozi (kinetofon) bemutatójának nagyarányú előkészületei miatt nincs előadás a színházban. Az első kinetofon-előadás fél 7 órákor veszi kezdetét; a második kinetofon-előadás 9 órákor kezdődik.**

**Edison szerénysége.** (A színházi iroda jelenti) A felülmulhatatlan boszorkánymester szerénysége oly nagy nagy, mint genie-je. Bizonyítja legjobban ezt az állítást azon nagy fontosságú körülmény, hogy eddig egy szóval sem emlékezett meg arról, hogy amikor a Kinetofon-Beszélő mozgóképpel megajándékozta az emberiséget, ezzel kapcsolatosan előző tanulmányain: a mozgóképen és a fonografon korszakalkotó három javítást eszközölt. Először is annyira tokéletesítette a vetítógépet, hogy a képek minden mozgástól mentesek és abszolút nyugodtak és tiszták. Másodsor minden mellézköréjétől mentesítette a fonografot és annyira erősítette, hogy most már tökéletes zenekari előadások eredeti hangterjedelmüknek megfelelően reprodukálhatók és végül megfejta azt a problémát, amely eddig a technikusoknak oly sok fejtörést okozott és amelynek összes tudásuk és kísérletezésük hajótörést szenvedett, t. i. hogy a zongorának és hegedűnek eredeti hangszínezetét és hangszeri jellegét reprodukálja. A kinetofon előadásaiiban mindenki meglepődötten fogja felismerni a zongora és hegedűjátékot oly teljes illúzióval, mintha tényleg a helyiségben levő hegedűn vagy zongorán játszanának.

**Solymosi Elek.** Meghalt a jó öreg Solymosi Elek! Pár évvel ezelőtt még itt tipegett a mi utcáinkon ez a művész lelki aggastyán. Hiszen emlékezhetnek még rá! Szini iskolát nyitott Debrecenben, a mikor a magyar színészet decentralizációjának enyhe szellője kezdett fujdogálni. Önálló kulturális élet! Ez volt akkor a jelszó, amely természetszerűleg olyan érzékeny intellektust, mint Solymosi Elek — kaphatott föl legelőször és sodorhatott ide Debrecenbe. Miért éppen ide? Nehéz választás volt, aminek Solymosi nem sokára tudatára ébredt. Felütötte fejét a rideg üzlet, amely azóta végiggázolt az elevenebb intézményünkön: a színházon is. Rongyokká lépődött itt a Solymosi idealizmusa s még megérhette azokat az eseményeket, amelyek szemébe kacagtak az ő kultur-reform törekvésének.

**Dunkl Norbert.** Minden nagyképszerűség és reklám nélkül világhírű név ez: Dunkl Norbert. Ez a magyar születésű, nem affektáltan, de egyéniségének minden közvetlenségével, granáseigneur adta az egész művelt világnak az utóbbi évtized legnagyobb zenei csodáit: Kubeliket, Kociánt, Colberson Sasát stb. — Csak azzal foglalkozott, ami új s igazán művészi szenzáció. És a maga ösztönösen finom érzékével sohasem tévedett, amire Dunkl Norbert rátette a kezét, az mindig világhírtűnést keltő, páratlan akvizíció volt s a legnagyobb világcentrumok: Berlin, Páris, London, New-York mind-mind hódoltak neki. Dunkl Norbert ma Edison legfrissebb találmányával: a Kinetofonnal van itt Debrecen-

**K o n c z F I S T T S Z T I T**  
Flóruzték: B. thány-u. 2., Csapó-u. 17. sz.

mindennemű ruhát kifogástalanul. Gallérok és kézelők mosása és vasalása pontosan eszközöltetik. **Telefon 701.**  
Debrecen. Arany János-utca 10 sz. á n.

ben. Dunkl Norbert a magyar impresszáriója a beszélő mozgóképnek s kulturemberek szemében ez már sokat jelent. Egy kétségtelenül nagy stílű ember ez a Dunkl Norbert, aki mindig világsudákkal járja a világot...

**Csodavászon. — Edison kinetofonja.** (A színházi iroda jelenti.) Kedden, szerdán és csütörtökön tartja meg a színház a Csodavászon című énekes bohózat keretében Edison csodás tanulmányának, a Kinetofonnak bemutatását. Az előadások naponként kettő: esti 6 és fél (az első) és 9 órakor (a második tartatnok meg). Mind a 6 előadás béreltszűnetes. Helyárak mérsékelttel felelmetek. Jegyek válthatók a színházi pénztárnál.

**A beszélő mozgókép műsora.** (A színházi iroda jelenti.) A beszélő mozgókép a Csodavászon című énekes bohózat keretében kerül bemutatásra. A szindarab főbb szerepeit: Madas István, Halasiné Serfőzi Etel, Rónai Imre, Fehér Gyula játsszák. A kinetofon műsora ez: 1. Bemutató konferánsz. (Felolvassa Dunkl Norbert.) 2. Nótás kovácsok. 3. Carmen operaból ének és tánc. 4. Islandi dalok. 5. Varieté előadás. 6. Amerikai énekek. 7. Pajkos diákok, operette.

**A bérlet.** A január 1-én esedékes bérlet második részletét f. hó 15-ikétől kezdve lehet a színházi irodában befizetni. A befizetéseket f. hó 10-ig naponként 9—12-ig és délután fél 4-től 5 óráig lehet eszközölni a színházi irodában.

**Sulamith felújítása.** (A színházi iroda jelenti.) A szintársulat nagyban készül Goldfaden keleti operájának, a Sulamithnak felújítására. A darab legközelebb kerül színre elsőrendű szereposztásban.

## Elmebeteg asszony a színházban. Színésznő akart lenni.

Vasárnap este szokatlan jelenetek játszódtak le a városi színházban. A Konventbiztos előadása alatt megjelent a színházban egy 30—35 év körűi egyszerűen öltözött asszony és akit csak talált a foyérban, a folyosókon, mindenkihez ezzel a kérdéssel fordult:

— Hol van az a színész, aki olaszul beszél?

— Miért keresi!? — kérdezték tőle.

— Azért, mert én primadonna akarok lenni és az mondta nekem, hogy jöjjenek el és lépjen föl a színpadon.

E beszéde után látták, hogy a szerencsétlen elméje nem tiszta.

— Menjen csak haza, mert nincs szükség primadonnára, igyekeztek megnyugtatni.

Az asszony hóbortosan megrázta a fejét:

— Az nem igaz. Reám nagy hivatás vár a színpadon.

És tovább futott. Valahogyan bejutott a színpad jobb oldalán lévő női öltözőbe. A karhölvelek szobájában Sziklay Valér egyik színpadi ruháját magára kapta és a festékes ládából kikapva egy csomó festéket, alaposan kifestette magát. Éppen a Konventbiztos második felvonására készülődött Károlyi Ibolyka drámai színésznő. Károlyi Ibolyka éppen jelenetere indult, mikor az asszony vele szembe jött, elkapta és táncolni kezdett vele.

— Jaj lelkem, nekem, dolgom van, mondta a színésznő és nagynehezen lerázta karjait magáról.

Nagyon kellemetlen kezdett már a jelenet lenni, behivatták tehát a színházban ügyeleti szolgálatot teljesítő Pávay rendőrbiztost, ki kivezette az elmebeteg asszonyt a színházból. A szerencsétlen csendes őrült. Kiss Ferencnének hívják. Azt mondják, hogy férjével szerencsétlen házasságba volt és ebbe őrült bele. A rendőrbiztos kellő igazolás után egy rendőrrel hazakisérlette hozzátartozóihoz.

## Gizi, megyek utánad.

Tajdi Béla a közpórházban.

Állapota reménytelen.

Hirt adtunk arról a szerelmi drámáról, mely Hajdunánáson történt, hol Tajdi Béla kereskedősegéd három lövéssel agyonlőtte menyasszonyát, Szigeti Gizelát és azután revolverével magára lőtt.

Tajdi Bélát beszállították a debreceni közpórházba ápolás végett. Állapota nagyon súlyos; a golyó a tüdejét furta át és tüdővérzést okozott. Alig van néhány perce, mikor eszméletlenül van. Eddig k sem tudták még hallgatni; az orvosok s az ápoló személyzet sem tudnak vele beszélni. Különben is a beszéd nagy mértékben veszélyes volna reá nézve, mert a tüdővérzést még jobban megindítaná.

Viaszfehér arccal, tágra nyílt szemekkel fekszik a kórágvon a szerelmi dráma szomorú hőse. Szemeit egy pillanatra se tudja behunyni. Merően néz maga elé, — mintha valakit várna, valakit nézne.

Nagy foku láza van s betegtársai, kik a melléte levő ágyban fekszenek, beszélnek, hogy éjszakánta fantáziál a nagybeteg. Elhaló hangon, gyöngéden — mintha valakihez beszélne — susogja:

— Gizi... várj... megyek utánad...

Halálos ágyán is a szerelme vezérli elgyöngült, a megsemmisülés felé hajló gondolkozását. A szerelmese, akit ő küldött a halálba. A szerencsétlen halálsejtelve könnyen valóra válhat. Orvosai nem bíznak felépülésében, sérülése anynyira életveszélyes, hogy halála minden percben bekövetkezhet.

Jellemző, hogy a szerencsétlen fiatal-embert eddig még senki sem látogatta meg. **Szülei sem és nem is érdeklődtek honv léte iránt.** Ez csak megerősíti azt a verziót, mellyel megoldják a véres dráma okát, hogy a fiú szülei erőlyesen elleneztek a házasságot.

## Arany-Bika mozgó-színház

1914. január 6. és 7-én,  
Kedden és Sz rdán.

**Gaumont Híradó,**

mutatja a világesemények.

**A kis királynő,**

szenzációs nagyhatású ujdonság.

**Palkó szórakozik,**

színes kép, humoros.

**Bubi mulat,**

humoros.

**A milliomos szobaleány,**

vígjáték 2 felvonásban.

**Folytonos bemenet.**

Helyárak: Földszinti ülő II. hely 50 f.

Földszinti ülő I. hely 60 f. Föld-

szinti zártszék II. hely 90 f. Föld-

szinti zártszék I. hely 1 kor. Körzsék

1 kor. 20 f. Páholvülés 1 kor. 60 f.

Páholvülés négy személyre 5 korona.

**Remek büffé és dohányzóterem.**

Vasar- és ünap kivételével trakti

és kévzem nver jegyek érvenvesek

Bejárat:  
József kir. herceg utcán  
Telefon  
7—99

## Ujdonságok.

**Szabad Iskola.** Ma, kedden, január 6-án dr. Sáfár László kir. törvényszéki jegyző tart előadást a jog a mindennapi életben címmel, mely előadás a jog fogalmával általánosságban fog foglalkozni. Tekintettel a jognak a mindennapi életben való óriási szerepére különösen felhívjuk a figyelmet az érdekes tanulságos előadásra, mely az Ipartestület dísztermében (Simonffy-utca 1. c., II. em.) 6 órakor kezdődik s teljesen ingyenes. Jegyek a terem előtt adatnak ki.

**A „Filharmonia Társaság” II. hangversenye.** A debreceni „Filharmonia Társaság” január hó 9-én, pénteken este 8 órakor tartja második hangversenyét a vármegyei háza dísztermében, amelyen a jelenkor egyik legnagyobb zongoraművésze: Josef Lhevinne fogja a Társaság tagjait gyönyörködtetni. A hangverseny programját lapunk legközelebbi számában tesszük közzé. Mivel az első hangverseny iránt is már oly ritka érdeklődés nyilvánult, hogy amire még nem volt eset, — a hangversenyre egybegyűlt közönség egyrésze hely hiányában nem juthatott be a terembe, a vezetőség a több oldalról érkezett megkereséseknek eleget kíván tenni s úgy intézkedett, hogy azok részére, kik folyó hó 9-én déli 12 óráig a hangversenyen való részvételi szándékukat a Csáthy-üzletben bejelentik, pótszéküket állít be, miután a rendes helyek a tagok által el vannak mind foglalva. A hangverseny 8 órakor kezdődik pontosan, esti pénztár egyáltalán nem lesz s így a közönség érdekében kívánatos, hogy jegyekről a Csáthy-üzletben mielőbb gondoskodják.

**A prezumpatív trónörökös családi öröme.**

Zita királyi hercegasszony, Károly Ferenc József királyi herceg, prezumpatív trónörökös felesége január 3-án leánygyermeknek adott életet. A hercegasszony egészségi állapotáról a Hetzendorf-kastélyban ma délelőtt a követvetkező jelentést adták ki: Zita királyi hercegasszony teljesen jól érzi magát. Hőmérséklet 37,2, érverés 72. Közérzet és erőbeli állapot normális.

**Elfogott katonaszökevény.** A debreceni rendőrség vasárnap elfogta Buxa József katonaszökevényt, ki még novemberben a Nagyváradon állomásozó 7-ik Vilmos huszárezred 2. századától szökött meg és azóta Debrecenben bujkált. A debreceni rendőrség tudomást szerzett Buxa itt tartózkodásáról, letartóztatta és átadta a katonai hatóságnak.

**Thaly Kálmán kuruc balladája.** Esztergomból jelentik: Thallóczy Lajos közös pénzügyminiszteriumi osztályfőnök szombaton Esztergomban járt és a megyei és városi könyvtárban kutatott ama kalendárium után melyből az Esztergom megvételéről című kuruc balladát néhai Thaly Kálmán, saját állítása szerint, kiírta, amely balladának a kurucokból való származását azonban legutóbb Riedl Frigyes kétségbevonta. Thallóczy kutatása nem járt eredménnyel. Thallóczy itteni tartózkodása alatt a hercegprimás vendége volt.

**Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejtethetlen jó testvér, sógor, nagybácsi és áldott emlékü jó rokon: néhai pol. Vilmányi József folyó hó 3-án délután 6 órakor, életének 68-ik évében, hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 6-án, kedden délután 2 órakor fognak, a református egyház szertartása szerint, a Teleki-utca 65-ik számú házunktól, a Kossuth-utcai templomban tartandó tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételre roko-

**Fehérneműt** csipkefüggönyöket  
női blousokat  
legszebben tisztít

**Feuerstein**

mosdintézeté Plac-u. 63.

Fióküzlet: Arany János-u. 15

Füzlet telefon szám 1157. 1480

Fióküzlet telefon szám 327.

naikat, jó barátainkat és ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1914 január hó 4-én. Áldás és béke lengjen drága porai felett! Bánatos testvérei: polgár Vilmányi Sándor nevével Fazekas Erzsébettel és gyermekeivel. Vilmányi Erzsébet férjével polgár Horváth Gáborral és gyermekeivel. Polgár Vilmányi Imre gyermekeivel. Sógornői: Özv. Vilmányi Istvánné gyermekeivel. Özv. Vilmányi Ferencné gyermekeivel. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer K. és Társa temetkezési intézete, Kossuth-utca 2., városházépület rendezi.

**Érdekes vetítőelőadás.** A Kath. Népszövetség tagjai részére érdekes vetítő-előadás lesz ma d. u. 5 órakor a kath. főgimnázium tornaertmében. A képek a vad népek életmódját, szokásait s a hittérítők munkáját adják elő. Az előadás ingyenes. Szives adományokat azonban hálásan fogadnak ez alkalommal az elhagyatott néger gyermekek javára.

**Véres szerelmi dráma.** Nyitráról jelentik: Cziglecky Sámuel fodrászsegéd tegnap háromszor rálőtt gazdájának, Klein nyitrai fodrásznak leányára, Fannira. A leány súlyosan megsebesült. A merénylet után a fodrászsegéd önmaga ellen fordította a pisztolyt, szívenlőtte magát és nyomban meghalt. A súlyosan sérült leányt a kórházba szállították, ahol ma reggelre ő is kiszenvedett. Cziglecky szerelmes volt gazdájának leányába, meg is kérte kezét, de a szülők megtagadták a beleegyezést, mert Cziglecky csak 19 éves volt. Klein Fanni pedig 27. A fodrászsegéd, aki azt hitte, hogy azért nem akarják a leányt hozzáadni, mert más valláson van, hajlandónak mutatkozott a zsidó vallásra áttérni s mikor mégis megtagadták tőle a leány kezét, elhatározta magát végzetes tettére.

**Két nap halottal.** Vasárnap és hétfőn a következő haláleseteket jelentették be az anyakönyvi hivatalhoz: Dóczy Lajosné ref. 43 éves, Hajdu Imre ref. 48 éves, Ujlaki Mária ref. 8 hónapos, Fehér Károly ref. 57 éves, Vilmányi József ref. 68 éves, Harsányi Kálmán ref. 30 éves, Szalánczi Miklósné r. kath. 54 éves, Deli Imre ref. 9 hónapos, Harangi Bálint ref. 68 éves, Serdült Ilonka ref. 5 éves, Kerekei Béla ref. 12 hónapos, Szentesi Ilona ref. 3 hónapos, Mile József ref. 67 éves.

**A meggyulladt ravatal.** Budapestről jelentik: Jaróka Sándor cigányzenész tegnapelőtt meghalt. A holttestet Madách-utca 20. szám alatt levő lakásán felravatalozták és vasárnap délután két órára tüzték ki a temetést. A ravatalt vasárnap égi gyertyákkal vették körül és a szobát szokásos módon feldiszítették. Délben felügyelet nélkül maradt a ravatal. Az egyik gyertya kiesett tartójából, ráesett a ravatal körül levő posztódiszra, amely lángot fogott. Mire a háznép beszaladt, már égett a ravatal körül a gyászpompa és maga a holttest is erősen megpörkölődött. A házbeliek csakhamar eloltották a tüzet, de a rendőr, aki megjelent, jelentést tett a főkapitányságon a tüzről. A főkapitányságról rögtön a helyszínére ment az ügyeletes rendőr-orvos, akik a gyászoló cigányok nagy jajveszékével fogadtak, mert attól tartottak, hogy a megrendelt temetést nem lehet megtartani. A rendőr-orvos megállapította, hogy a halál természetes módon történt és mert a temetési engedély is meg volt, ő is hozzájárult, hogy a temetést délután két órakor meg tarthassák. Így a temetés a kijelölt időben le is folyt.

**Gyilkosság a templomban.** Zomborból táviratozza tudósítónk: A bács megyei Szondon a sokács legények vadsága annyira elfajult, hogy minap még a templomban is verekedést rendeztek. Nagymise közben a zsufolt karzaton egy sokács legény zsebkésével fejbe megdöbbenést okozott az ájtatos hívők közt, akik a haldokló vérző legényt kivitték a templomból. A pap rögtön félbeszakította a misézést, a szentséget kivitte a templomból s a templomot öt napra bezárták. Tegnap a kalocsai érsek újra beszentelte. A gyilkos legényt az apatini járásbíróság fogházába kísérték.

**A méregkeverő anya.** Eperjesről jelentik: Bolgár István nagysárosi lakos egy hét előtt felkereste ugyanabban a községben lakó édes anyját, hogy egy száz korona követelését behajtsa rajta. Az anyja rövid halasztást kért, azután elbeszélgetett fiával és megkínálta lekváros derelyével, melybe előzőleg foszforoldatot kevert. A fiu egy heti kinlódás után meghalt. A csendőrség Bolgár Bertalannét letartóztatta.

**Eltűnt váltó-ürlapok.** A debreceni fővámvivatalnál arra a felfedezésre jutottak a multkoriban, hogy a hivatal kezelésében álló váltó-ürlapok közül nagy mennyiségű, 20 és 30 filléres váltóürlap hiányzik. A hivatal legalább a maga hatáskörében indított nyomozást. Miután az ürlapokat csak a trafikok révén lehet értékesíteni, pénzügyőrök sorba járták a dohánytőzsdéket, hogy nem-e próbálta ott valaki eladni a váltó-ürlapokat. — A pénzügyőrök átvizsgálták a trafikosok vásárlási könyveit és az ürlapok mennyiségét, de nagyobb differencia sehol sem mutatkozott. Ugy látszik a tolvaj, ha ugyan lopásról egyáltalán lehet szó, nem Debrecenben értékesítette azokat.

**Bözsike nem akar felkelni.** Szarvasról jelentik: Polyák Bözsike Mariska testvérel lovasdit játszott. Játék közben Mariska erősebben megtalálta huzni a Bözsike nyakán levő zsineget, amitől Bözsike felbukott. Mariska bement szüleinek panaszkodni, hogy Bözsike nem akar felkelni. Mire a szülők kihívták, a kis leány megfulladva feküdt a földön; a zsineg szorosan nyaka köré csavarodott és megfojtotta.

**A debreceni fűszer kiskereskedők egyesülete** vasárnap tartott választmányi ülésén régi szokás megszüntetése iránt intézkedett, a vevők részére az új évi ajándék adását a jövőre nézve tagjainak megtiltotta. Teljesen céltalan és a kereskedők ok nélküli tetemes anyagi megterhelésének tartják ezt a szokást. Az egyesület hasonló állásfoglalás végett megkereste a Kereskedő Társulatot is.

**Veress Tóni és fia zenekara itthon.** Veress Tóni és fia jónévű zenekara öt hónapi fővárosi vendégszereplés után hazaérkezett s megtartja rendes zeneestélyeit.

**Francia soirée.** Francia nyelvű meghívó adja tudtul, hogy január 12-én francia soirée lesz a Royal disztermében. A conferance tisztét Beöthy Ali tölti be. A program hét élvezetesnek ígérkező aktuális számból áll, melyek között helyi vonatkozású is szerepel. Belépti díj 5 kor.

**Az egyéki önkéntes tűzoltótestület 1914. évi január 10. és 11-én, saját pénztára javára a Kaszinó helyiségében műkedvelői színi előadást rendez.** Színre kerül a Piros bugyelláris Csepregi Ferencről. Népszínmű 2 felvonásban.

**Az állásnélküli kereskedősegédek javára** az elmúlt őszen táncmulatságot akartak rendezni. A tervezett táncmulatság körül azonban sok baj merült fel, sőt Göröcsös, a mulatság pénztárnoka a rendőrséghez intézett feljelentésében megvádolta a rendező-bizottság néhány tagját, hogy hűtlenül kezelték a befolyt pénzeket. Ezek most egy hivatalos elszámolásban védekeznek a vád ellen, melyet a rendező-bizottság nagy többsége elfogadott és rehabilitálta a megvádolt tagokat. Alle Gyula és társai különben a járásbírószágon becsületsértés miatt feljelentést tettek.

**Már rég híressé vált,** hogy jó műsört csak az Apollóban látni s mégis mintha a mai darab még e várakozást is felülmuta volna, annyira lekötötte a közönség figyelmét. Az elűzött fiu, melynek fő vonzereje, hogy mindenki az elűzött fiut várja, a címe a 8 felvonású drámának, melyben a világitó toronytól kezdve a hajó robbanásáig, csak úgy hajtják egymást a szenzációk! A kép csak egy napig látható még, délután 3 órától 7 óráig mérsékelt helyárrakkal, 7 órától fogva rendes helyárrakkal!

**Hangverseny** és báli szezonra a legelegánsabb toilettek készülnek a Piliczter szalonban.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, jó ismerősök és barátoknak, kik felthetetlen jó anyám temetésén részt vettek, ez uton is hálás köszönetet mond Karakas Lajos.

**Szőnyegek, függönyök,** ágy- és asztalterítők, matrácok, flanel takarók, pokrócok jutányos árban Szabó Lajos fiainál, Rózsa-u.

**Kerek Ferkó,** Mórítz Zsigmond kitűnő regénye bekötve 1 K 90 f Antalffy Józsefnél.

**A Petőfi-dalkör thea-estélyén felülfizettek:** özv. Komlóssy Arthurné 10 K, Szávay Gyula 5 K, Varjassy Gyula 3 K, Hódy Béla 5 K, Borgida Farkas 5 K, összesen 28 K. Mely felülfizetésekért a rendezőség köszönetét nyilvánítja.

**Orvosi zsebnaptár 1914-re** megjelent, kapható Antalffy Józsefnél.

**Menyasszonyi ruhaselymek** minden színben, selyemkendők, menyasszonyi koszorúk, fátályok nagy választékban Szabó Lajos fia cégnél. Rózsa-utca.

## Véres rablázas.

Negyvenegy foglyot agyonlőttek.

(Fővárosi tudósítónktól.)

Kairó, január 4.

Durhában, a közeli hatalmas fogházban tegnap lázadás tört ki. Több rabot az örök át akartak kutatni. Egyszerre csak a rabok egyike megütött egy őrt, ami általános támadásra volt a jeladás. A foglyok több őrt bántalmaztak. Néhány ór a fogház falára mászott föl és a levegőbe lövöldözött, majd, mikor ez nem használt, éles töltéssel lőtt a rabokra, kik közül négyet megöltek, ötöt megsebesítettek. Röviddel azután a rend helyreállt.

Kairó, január 4.

A durhai fegyházban kitört lázadásban 1300 fogoly vett részt. Tizenkilenc felügyelőt és egy tisztet súlyosan megsebesítettek. A foglyok közül 41 meghalt, 53 súlyosan megsebesült. A lázadást a foglyokkal való rossz bánásmód idézte elő.

## A hitvesi hűség.

Temesvár, jan. 5.

Gaberdeen Ede temesvári üzletvezetőségi irodatisztet szombatos este holtan találták meg a Budapestről érkezett személyvonat egyik másodosztályú fülkéjében. Az irodatiszt, mint megállapították, közvetlenül a vonatnak Temesvárra érkezése előtt agyonlőtte magát.

Gaberdeen, aki mindössze huszonöt éves volt, körülbelül ezelőtt egy esztendővel nősült meg. Pribinszky Margitot, egy szegedi úrléányt vett el feleségül. Házassága igen boldog volt és boldogságát fokozta az a körülmény, hogy nem régen gyermekük született. De felesége ettől kezdve betegeskedni kezdett és nem sokára meghalt. Az addig jó kedvű fiatal férj buskomor lett és folyton panaszkodott hozzátartozóinak, hogy egyedül nem tudja elviselni az életet. Szabad napjain mindig Szegedre utazott, ahol feleségét eltemették.

Karácsonykor szabadságot kapott és előbb Szegedre, innen Budapestre utazott. Szombaton kellett hazaérkeznie. El is indult Budapestről, Szegeden pedig egy ismerőse szállott be fülkéjébe, el is beszélgetett vele. A Temesvár előtti állomáson kiment a folyosóra és nem tért vissza többé a fülkéjébe. A vonat átvizsgálásakor az utolsó kocsiiban találtak rá élettelenül. Golyót röpített agyába és azonnal meghalt.

Névjegyet találtak nála, amelyen azt írja, hogy öngyilkosságát bánatában követte el, mert meghalt, akit legjobban szeretett. Kéri hozzátartozóit, viseljék gondját kis fiának, őt pedig temessék el Szegeden felesége mellé.

## Postatisztek táncestélye.

Pompásan sikerült mulatság.

A debreceni postatisztek tegnap este tartották jótékony célú táncestélyüket a Royal szálló dísztermében, amelyet nagyon szép és díszingvált közönség töltött meg. Az estély minden ízében pompásan sikerült, ami elsőszerepével s ragaszkodással körül vett nejj: Sipos Gyuláné fáradhatatlan buzgalmának köszönhető. Kedves segítőtársai voltak lelkes munkájában: Mészáros Józsefné és Szabó Gusztávné.

Sipos Gyula és Mészáros József postafőnökök szintén odaadással karolták föl az estély rendezését, amelyben különösen hasznos szerepet játszott még Kripkó József hivatalnok is. Ő vezette a rendkívül szerencsés és ötletesen összeállított műsort is, amely az estélyt megnyitotta.

Ditrich Margit nagy hatás mellett szavaltta el a Magyar dal című melodramát, amelyhez zongorán Szabó Gusztávné és az alkalmi énekkar szolgáltatott a harmonikus kíséretet. Ezután Frank Zoltán szellemes conference mellett élő reklámképeket mutattak be. A színes látványosságok igen tetszettek.

Mendelsilm M-moll trióját Balla Gizella, Hajék Árpád és dr. Müller Ottó interpretálták finom művészi érzékkel, sok-sok tapsot is kaptak.

Ezután tombolajáték következett, majd pedig tánc kivilágos kivirradtig a Rác Károly zenekarának kitűnő muzsikája mellett. A táncestélyen megjelent hölgyek névsora a következő:

Urasszonyok: Sipos Gyuláné, Ditrich Antalné, Flórich Ernóné, Kiss Józsefné, özv. Sütő Istvánné, Szatay Ferencné, Romersbach Lajosné, özv. Misurayné, Mészáros Józsefné, Szelénné, Kovácsy Kálmánné, Klein Mórné, Lőrincz Ignácné, Varga Lászlóné, özv. Farkas Antalné, Papp Lajosné, Gerő Ábrahámné, Varga Józsefné, Szitha Gyuláné, Czékmány Béláné, Mezei Andrásné, Szabó Gusztávné, Karászy Mihályné, Minczer Antalné, Várray Jánosné, özv. Bodiczky Istvánné, Kolonicz Béláné, Puskás Sándorné, Publig Ernóné, Morvay Sötérné, dr. Fekete Zoltánné, Hetey Károlyné, Gecsey Jenőné, dr. Liszka Kálmánné (Nagyvárad), Barra Gyulánné, Reich Antalné, Csath Zsigmondné, P. Nagy Árpádné, Vértessy Györgyné, Neubauer Jánosné, ifj. Gyürky Sándorné, Györfy Istvánné, özv. Stauer Lajosné, Kripkó Józsefné, Szabó Miklósné, Károlyi Sándorné, dr. Zalay Jánosné, Szoboszlai Istvánné, Szabó Istvánné, Appelshoffer Ferencné.

Ur hölgyek: Flórich Laura, Ditrich Margit, Ditrich Luiza, Sütő Emília, Balla Mária, Szatay Etelka, Sütő Irén, Bomersbach Anna, Szele Rózsika, Desser Margit, Varga Erzsike, Papp Aduci, Bészler Anna, Rieklí Erzsike, Rieklí Margitka, Roikó Piroška, Karászy Margit, Adámcsik Ilona, Várray Margit, Várray Ilona, Arokháty Ilonka, Bodiczky Ella, Stenczinger Irén, Stencinger Ida, Fekete Berta, Fekete Ilonka, Hetey Valéria, Jancsó Olga, Csath Margitka, P. Nagy Irén, Vértessy Margit, Neubauer Margit, Szabó Irén, Szabó Aranka, Szabó Olga, Gyürky Berta, Gyürky Irénke, Srancz Laura, Kripkó Margit, Somogyi Margit, Szabó Irma, Gotlib Etelka, Károlyi Ilonka, Kopányi Rózsika, Szoboszlai Margit.

## Táviratok.

Uj hid az Aldunán.

Bukarest, január 5. Románia és Szerbia közt az Aldunán új összeköttetés létesül Palánkánál, ahol hidat építenek.

Halálos dinamitrobbanás.

Esztergom, január 5. A lábatlanl cementgyár sárkányluki mészakőbányájában a munkások dinamittal robbantották. A robbanás darabokra tépte Komáromi Mihályt és Szalkai Pált, 8 embert pedig életveszélyesen megsértett.

Dolgozik a sabor.

Zágráb, január 5. A horvát tartománygyűlés megválasztotta a magyar képviselőházba küldendő 40 és a főrendiházba küldendő 10 tagját, miután az ellenzék a saborból kivonult. A szerb ünnepekre tekintettel január 12-éig szünet lesz, azután az indemnitást tárgyalják.

Polgárháború Venezuelában.

Páris, január 5. Mint a Havas-ügynökségnek jelentik, Gomez tábornok és Castro volt elnök csapatai közt véres összeütközések folynak. A harc még eldöntetlen.

Csanádmérvé a sajtóreform ellen.

Makó, január 5. Csanádvármegye ma tartott közgyűlésén dr. Justh János az alispán jelentésével kapcsolatosan kifogásolta, hogy több társörvényhatóságnak a sajtóreform ellen tiltakozó átiratait nem vitték fel a tárgysorozathoz. Návay Lajos szintén élesen kelt ki az elnök eljárása ellen. A megyegyűlés a megüresedett fősztolgabírói állásra Urbanovits Kálmán szolgabíróvá választotta meg.

Szerbia meghiusult kívánságai.

Bécs, január 5. Szerbia három új konzulátust akart állítani Bécs, Prága és Trieszt székelyekkel Ausztriában. A tárgyalások azonban nem vezettek eredményre.

Khuen-Héderváryt megoperálják.

Budapest, január 5. Khuen-Héderváry volt miniszterelnök balszemén szürkehályog képződött, melyet január 12-én műtét útján fognak eltávolítani.

Bolgár felségsértők.

Szófia, január 5. A legfőbb állami törvényszék felségsértés miatt vád alá helyezte Petrov, Gudev és Genadiev ex-minisztereket, Savov fővezért és Palacsev vasutügyi minisztert. Savov ellen már a háború előtt is megindult az eljárás, de felfüggesztették, mert a közhangulat követelte Savovnak fővezérré való kinevezését. Savov külföldről azt táviratozta, hogy a tárgyaláson személyesen vesz részt. A tanúk száma 591.

Az uralkodóház ranglisztája.

Bécs, január 5. A cs. és kir. kamarási hivatalnak az uralkodó család tagjairól kiadott ranglisztája általános feltűnést keltett uralkodói körökben. Az első helyen áll Mária Theresia főhercegnő, Károly Lajos főherceg özvegye, azután Ferenc Ferdinánd trónörökös és neje Ho-

enberg Zsófia, utánuk pedig Ferenc Károly József főherceg, a prezuntív trónörökös és felesége Zita hercegnő.

Az osztrák költségvetés.

Bécs, január 5. Az osztrák parlament január 9-én tartja legközelebbi ülését, amikor is a költségvetési provizóriumot tárgyalják.

Uj harc Epirusban.

Saloniki, január 5. Epirus felszabadítására sok önkéntes, köztük az iskolák-ból kilépett ifjak is indultak. Az önkéntesek Konicában gyülekeznek.

## Törvénykezés.

§ Februári esküdtek. A februári esküdtszéki ciklusra már kisorsolták az esküdteket. Rendes esküdtek: Rác Gábor, Erdei Kálmán, ifj. Berényi Gábor, Beke Imre, ifj. Helmezi József, Ujfaluassy Menyhért, Bakóczy András, Hoff Lajos, Miskolczi István, Kegyes Mihály, Lakatos József, dr. Furkas Ignác, Heller Márton, Kiss Ignác, Soltész Balázs, Félégyházy János, dr. Miklós Armin, Madar István, Katona József, Ecsedi István, Ullmann Salamon, Fábri László, idős Prém Ferenc, dr. Fényes Jenő, Farkas György, Nagy Gábor, Faragó Sándor, Kocsis András, Erdős Sándor, Kain József, Pótesküdték: Tóth István, Tulogdi Ferenc, Silcz Ferenc, dr. Elek Dezső, Kun Sándor, Katz József, Horváth Tamás, Papp András, Tirpák Ferenc, Tóth András.

§ Szünet a törvényszéken. A törvényszéken most szünet van. Csak január 20-ika körül kezdődnek meg újra a tárgyalások.

## Nyiltér.\*

En alól írott: Takács László fő mozdonyvezető ezennel kijelentem, mikép nóm részére bárhol és bárminemű hitelek és adósságokért, sem az eddigi, sem az ez utániakért felelősséget nem vállalok és nem is fizetem

Takács László,  
főmozdonyvezető.

E rovatban közlöttekért felelősséget nem vállal a szerk.

## Vasbutor



Telefon

Telefon

694.

694

és sodrony agybetét készítő  
**Neumann J. Debrecen**

Készíték a legkényesebb és legkisebb és leggyeszerűbb vasbutort és sodrony agybetétet. Mindenemű javítást elvállalok.

Tisztelettel adom tudomására igen tisztelt vevőimnek és a nagyközönségnek, hogy 15 év óta fennálló vállalatomat **gyáram, üzletem és központi irodámmal összpontosítva és tetemesen megnagyobbítva saját házámba, Széchenyi-utca 55. szám alá helyeztem át.**

Ahol is nagy raktáron levő összes villamos cikkeket **25-30%-kal,** saját gyáramban készült csillárokat pedig **35-40%-kal olcsóbban**

juttathatom a nagy közönség rendelkezésére.

Világítási, telefon és csengő berendezési, valamint villamos csillárokról külön-külön rajzokat és költségvetéseket, valamint legújabb árjegyzékeket díjmentesen szolgáltatok ki.

Pontos, telkiismeretes és jutányos munkálataimról előre is biztosítom a nagy közönséget és szívesen állok minden irányban rendelkezésére. Tisztelettel:

Telefon  
168

**FÖLDVÁRI MÓR**

Debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos műszaki felszerelési vállalat. Debrecen, Széchenyi-utca 55.

Telefon  
168

A debreceni városi színházban bemutatóra kerül  
 január 6., 7. és 8-án d. u. 6<sup>1</sup>/<sub>2</sub> és 9 órakor  
**Kedd, Szerda, Csütörtök**

a „CSODAVÁSZON“ című énekes bohózat keretében Edizon remeke : **A kinefon**

# beszélő mozgóképek

A huszadik század legnagyobb csodája. Tökéletes színházi előadás. A kép nemcsak mozog, de élethűen beszél, énekel és muzsikál.

**Ő felsége, a király,**

amikor neki Edizon kinefonját bemutatták, a mutatványok annyira magukkal ragadták a királyt, hogy bámulatának a következő szavakkal adott kifejezést:

- „Hiszen ez maga az élet!“
- „De hiszen ez több a csodánál!“
- „Ez a találmány óriási! Hihetetlen!“
- „Csakhogy még ezt is megérhettem!“

**Nézze meg!!**

**Hallgassa meg!**

## A kinefon beszélő mozgóképek

előadásra fölemelt alábbi helyárrakkal :

Földszinti és I. em. páholy . . .	16 K 70 f
Földszinti családi páholy . . .	25 K 70 f
I. emeleti családi páholy . . .	21 K 20 f
II. emeleti páholy . . . . .	11 K 45 f
I. rendű támlásszék . . . . .	4 K 60 f
II. rendű támlásszék . . . . .	3 K 85 f
III. rendű támlásszék . . . . .	3 K 40 f
Erkély első sor 2 K 16 f, második sor	1 K 86 f, Erkély állóhely 1 K 22 f, diák-
jegy 92 f., karzati ülőhely 77 f., állóhely	62 fillér.

Jegyeket már árusít a színházi jegypénztár.

Bővebb tájékozást nyújtanak a falragaszok

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szócig 50 fill. minden további szó 5 fill. vastagabb betűkből 10 fill.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bérlevelet kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

Az apró hirdetések ára.

Az apró hirdetések díját a szavak száma szerint számítjuk. Minden szó 3 fillér, feltűnőbb betűkkel 10 fillér. A feltűnőbb szöveggel kívánt szavakat a kéziratban aláhúzással kell jelezni. A legkisebb hirdetés 10 szócig 50 fillér.

Ime egy példa az apró hirdetés közlési díjának kiszámítására. (A szavak összelvételére számokkal van jelezve.)

FIGYELMEZTETÉS!

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like 'Aki ingót vagy ingatlant', 'szép vagy eladói, lakást', 'kiadni vagy bérelni akar', etc.

Összesen 51 szó a vastagabb betűvel szedettek kettőnek számítva. (mihogy ezek 61, hanem 10 fillérbe kerülnek.) Ezen hirdetés beiktatása tehát 21 X 5 fillérbe, vagyis 2 korona 5 fillérbe kerül.

Ezen módon könnyen kiszámíthatja mindenki a közlés díját előre minden tévedést és időrabló kérdőszöveget elkerülve.

A hirdetési díjak minden egyes közlés után számítandók; tekintet nélkül arra, hogy hányszor kívánja megrendelő a beiktatást.

Az apró hirdetések kivétel nélkül előre fizetendők.

Eljárás az apró hirdetések körül.

Hirdetni lehet: 1. a hirdető teljes címének kitételével, 2. jelge alatt és 3. úgy, hogy a hirdető címét a kiadóhivatallal lehet megadni. Legcélszerűbb — ha a hirdető érdekében nem utózik — az első utóból a cím közlése mellett közvetlenül és egyarában lehet az ügyeket lebonyolítani s nem előbb, több-kevesebb előzettséggel a címet tudatolni.

A kiadóhivatallal minden apró hirdetésről, a jelgések kivételével, a hirdetés száma napján tett személyes, írásbeli vagy telefonon tudakozódásra bővebb értesítést ingyen ad. Levélben is, ha a válaszbélyegyet elküldi. Hirdetéseket kívánatra megfogalmazzuk.

Apró hirdetést postautalványon is lehet feladni, a szöveg a szelvényen ellen. Beküldhető levélben is s az árát levélbéllyegyekben lehet fizetni; ez esetben azonban célszerű ajánlatlan küldeni a levelet, mert közönséges levelek olykor elvesznek. Ha a beküldött összeg elégtelen, a hirdetést nem közöljük.

Amely hirdetést a kiadóhivatallal 7 óráig feladnak, az másnap megjelenik; ha mégis valamely technikai, vagy más akadály a rögtön közléstét gátolná, a közlés következő napra marad.

Jelgés levelek, ajánlatok.

A hirdető fél kívánására a jelgés levelet, ajánlatot és előleket posta úton is elküldjük bérhová, ha a hirdető ebből kívánásait a hirdetés feladása alkalmával kifejezi és a megfelelő postadíjat (30-40 fillér) előre fedezi.

A jelgés levelek csakis a hirdetési nyugta, ha vidéki, a postai vérvény felmutatására adjuk ki. Ha ezek nincsenek meg a jogos igényt más módon kell igazolni.

Eredeti okmányokat (kezesleveleket, bizonyítványokat stb.) nem tanácsos beküldeni a kiadóhivatallal, amely ezekért felelősséget nem vállal.

A közlés megtagadása.

A kiadóhivatal fenntartja magának a szövegváltoztatás és visszautasítás jogát oly hirdetésekkel szemben, amelyek a jó ízlés követelményeibe utóközönek, vagy közlése egyáltalán alkalmatlannak talál. Titkos írású hirdetéseket nem fogadunk el.

Levelezés.

Szeretnék megismerkedni állami foglalkozású úri emberrel 30 vagy 35 éves lehet, kaland kizárva, csak komoly gondolkozású legyen. „Boldogtalan” jelgére, Széchenyi-utca, kis posta. 85

Ha úgy érdeklőnt az én hogylétem, hát mért nem akart csak egyszer is megjelenni, hogy személyesen beszélhettem volna ön-nel. 92

Utónia jelgére levél van a felpostán. 104

Fiatal özvegy asszony szeretne megismerkedni gazdag úrral, az írjon e lap kiadóhivatallal, rigén özvegy vagyok jelgére. 109

Fekete gyász jelgére levél ment „jogásztól” ugyan oda. b/2

Kis huncut levele van a felpostán, írjon azonnal. b/1

Ajánlat.

Kiselejtezett kezdett kezimunkák kaphatók Benyáts Emil főtéri üzlet Kézimunka osztályában. 232

Reform fűző már az kor. 5.20 filléres is teljesen modern formát ad. Nagy választék Benyáts E. főtéri üzletében. 231

Villám 1911-1912. évi teljes évfolyama kapható a kiadóhivatallal. 265

Karlsbadi kétszerült, valódi karlsbadi gyártmány Deutch féle üzletekben kapható. 265

Király kávé mégis a legjobbak! Fő. üzlet Dégenfeld-tér 11. Főközület Csapó-utca 17. a mozi átjárónál 4

Piac-u. 28. sz. a. első omeleti iroda helyiségnek is alkalmas lakosztály kiadó. Értekezhetni Batthyányi-utca 14. Telefon 393. 1

Butorok legolcsóbban kaphatók, havi részletfizetésre is. Weiss Gyula asztalos és kárptosnál, Széchenyi-u. 19. Minden kárptos munkát felvállal. 6

Gyermektelen házaspár (rondor, hajdu) lakást kap takarításért. Péterfia 10. 110

Tudósítom

hogy nálam orth. kóser első rendű hus 1 K 28 fill. kilója.

Schnek, Miklós-u. 1. 20

Ha jó izü

kenyeret akar enni, úgy keresse fel a Gazdák Sütődéjének kenyerét, a Püspöki palotában, Hatvan-u. 1. sz.

Kiadó 4 szobás modern lakás, külön udvarral azonnal elfoglalható. Értéktörvényesi bor és egy rövid zongora eladó. Rákóczi-utca 41. sz. 32

Több rendbeli lakás kiadó, Hatvan-utca 6. sz. alatt. 1192

Két világos pince Batthyány-utca első szám alatt kiadó. Értekezhetni a házmesternél. 84

Egy jó formalmú élelmiszer- és esemegnyüzlet berendezéssel, naponta egy máxsa kenyér fogysztással, 25 lír tejeladással, napi tiszta jövedelem 5-6 korona, mis vállalat miatt potom 110 koronánál mai napon átadó, Csapó 67

Csinosan butorozott szoba finomabb unak kiadó, gyermektelei özevgyenél, Kölcsey-u. 22. szá n. 96

Vidéki női ruhavarrónó szives pártfogását kéri a m. tisztelt hölgyközönségtől, készíti utcai és házi ruhákat izlesen, házakhoz is megy. Kölcsey-u. 22 97

Kiadó elköltözés m. tt egy elegáns butorozott utcai szoba, fürdőszobával és különbejárattal előszobával Thaly K. Inán-u. 10. 93

Kölcson fürdőkádak kaphatók Piac 32., volt Sz. diák házában.

Dégenfeldtéri Kis pipa vendéglő összes helyiségei kiadók. Csapó-utca 11. Sümeghy-nél. 107

Uri házakhoz mosni, vasalni megveik. Ugyanott gyermek tölvallattatik, Fenyvesy Istvánné, Vendég-utca 50. sz. 102

Kereslet.

Raktárnoki, Pánzbeszedő vagy felügyelő állandó állást keres megbízható ember, bármily nagy jövedelmű állásnak megfelelő óvadékkal. Cím a kiadóhivatallal. 1589

Gyakorlott takarítónő felvétetik Arpádtér Apaffy-utca 24. földszint. 1616

Tisztossges oszládtalan polgár ember házmesteri állást keres, Külsővárszárter 2. 44

Elvezett tarka, sz. lkaszörü szuka vizsla, megtalálónak jutalom, József kir. herceg-utca 33. 111

Egy szolid jó, munkás bor-blysgéd azonnali alkalmazást keres. Cím a kiadóban. 94

Pénztárnoknő jó írással felvételi óvadékkal. Személyes bemutatkozás a Gazdák Sütődéje r.-t.-nál Boszörményi-ut 15. 99

Vadászoknak. Mármaros nagyvadász területek k. reszek 8-10 tagot. Bővebbet Mikolay, Csapó-utca 78. 88

Perfekt végzett könyvelő felvétetik Kupfer Ignác liz raktárán. Tisza-palota. 105

Másod omeleti hetes páholyba, erkély mell tt 2 társ kerstetik, Szilágyi, Mészana 17. 108

Elzes ett egy „O. M.” jelzésű karkagurú a hatvan-utcai kertől a szénavasárterig, megtaláló keretik a rendőrségre vigye fel, hol illő jutalomba részesül. 8

Eladás.

Biliard-asztal új eladó Lóki Sándornál, Király-u. 5. 69

Eladó 90 hektóiter v. mospécsi trmésű ezerjő, erdei és kadarka, lehuzott új bor. Értekezhetni dr. Horváth Károlynál, Király-utca 5. szám. 9

Szent Anna-utca legforgalmasabb részén szép nagyterű ház eladó. Cím meg tudható a kiadóban. b

29 számú egyegatu bérkocsi és 30 hektó díószgi 6-bor elad. Mészana-utca 10. 95

Planino, keresztthuros, hárfá pedálos, kúnó gyártmány eladó, Ómalom-u. 1. sz. 100

Kitünő nagy Singer-gép, eszmadaknak és férfiszabónak alkalmas, sürgősen eladó. Berecsényi 13. 87

Áthelyezés miatt mod rn új 2 szoba és konyha-butorok azonnal is eladók. Bővebbet Neumann M. udvari szállító, Piac 51. 86

Messenger boy vállalat Debrecenben egyedüli, eladó. Értekezhetni telefon 612. 89

Izletes, jó magyar konyha.

Havi és heti abonensek elfogadtatnak, 1 ebéd 80 fillértől feljebb. saját termései boraim, figyelmes kiszolgálás. Ma kedden nagy

halvacsora. Szives pártfogást kérve maradtam

Kovács Pál vendéglős, Erzsébet-utca 43. sz.

Fiatal 19 éves asszonyka házvezetőnői állást keres

parókhíra is elmegy Cím a kiadóhivatallal. 23

Esznált, jó butorok e adók, Török Bálint-utca 5. 106

Eladó nagy fehér gyalult záros ládák, Magos-u. 13. 101

Fűszer-üzlet gyárak közelében, más vállalat miatt eladó, külön udvar. Cím a kiadóhivatallal. 103

Eladó festékes bordók Arany János-utca 47.

Kiárusítás!

Minden potom áron! Ma az utolsó nap!

Könyvek, szépirodalmi munkák kötetenként 60 fillér és 1 korona, 26 kötet jogi munka, különféle, most csak 40 korona, íróasztal 25 koron, könyvszerény, mely ruha szekrénynek is alkalmas 15 korona, plüss szalon-asztal 16 korona, 4 méteres ülőpad bevonva 8 kor na. 22

Üres üvegek potom áron! rumok teák, borok, cognacok stb. Péterfia-u. 52. sz. a.

Azt már minden högy és ur tudja,

hogy az izraelita riturális fürdőben már reggel 5 rakor tiszta, meleg víz van és ami fő, nálunk a fürdés teccés szerinti és finom kiszolgálás és még borraalót nem fogadunk el, a mai d'ága pén vszonyok mellett azzal is sok pénzt megtakaríthatunk. Férfiaknak 1 hónapra 60 fillér, kád 40 fillér. Kérjük becses pártfogását és szives meggyőződésüket. Tisztelettel:

KÓHN SÁMUEL és neje izraelita hitközségi fürdőkezelők.

Pásti-utca 8. sz.

Gyomorgóros, kólíka étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknel a legkifejlesztett háziszar

Hollandi GYOMORCSEPPEK.

Egy üveg ára 40 fillér. Kapható: 1465

Mihalovits Jenő

gyógyszertárában DEBRECEN.